



FÓKUSZPONT

TABUK NÉLKÜL? – MILYEN LEHET A BARNIER-KORMÁNY MIGRÁCIÓS POLITIKÁJA?

Az elmúlt években Franciaország is egyre inkább szembesült a tömeges bevándorlás okozta kihívásokkal. Az új miniszterelnök, Michael Barnier és kormányának több tagja a francia migrációs politika szigorítását ígérte, ám jelenleg kevés konkrétum ismert.

A 73 éves miniszterelnök a francia parlament alsóháza, a Nemzetgyűlés előtti beszédében [fejtette ki](#), hogy Franciaországnak szigorúbb migrációs és integrációs politikára van szüksége. Barnier szerint Franciaországnak nincs teljes kontrollja migrációs politikája felett, ez pedig az integrációt is [visszaveti](#). A miniszterelnök kijelentette: Franciaország mindaddig, amíg szükséges, visszaállítja az ellenőrzést [határszakaszain](#) az EU-jogszabályok és Németország példája alapján. Korábban hasonló gondolatokat fogalmazott meg [Bruno Retailleau](#) frissen kinevezett belügyminiszter is. Sőt, Retailleau szerint meg kell vizsgálni az állandó határellenőrzések [visszavezetésének](#) lehetőségét is.

Barnier szerint minden évben legalább 150 000 menedékkérelmet nyújtanak be Franciaországban, amelyek közel kétharmadát elutasítják a hatóságok. Ezzel összefüggésben azonban a kitoloncolások mindössze 7%-a [sikeres](#), ami jóval alacsonyabb a 30%-os EU-átlagnál. Benjamin Haddad külügyminiszter-helyettes [elmondta](#), a kormány elsődleges célja, hogy sikeresen kitoloncolják az országban jogosulatlanul tartózkodó irreguláris migránsokat. Haddad emellett arra is [kitért](#), hogy az új francia kormány uniós szinten is a kitoloncolási szabályok szigorítása mellett áll ki. Ennek első elemeként 16 európai ország, köztük Németország és Olaszország [támogatásával](#) nyílt levelet küldtek a Bizottságnak, amelyben kiemelik a legfontosabbnak tartott változtatásokat. Az elképzelések szerint a tagállamok hatóságai őrizetbe vehetik a jogtalanul az országban tartózkodó irreguláris migránsokat, amennyiben nemzetbiztonsági kockázatot jelentenek. Emellett köteleznék a migránsokat a

hatóságokkal való együttműködésre, valamint egységesítenék a tagállamok által használt informatikai rendszereket is. A belügyminiszter az irreguláris migráció ellen fellépni kívánó tagállamok [szövetségének](#) szükségességét emelte ki. Szerinte az ilyen szövetség felülvizsgálhatná az EU migrációs joganyagát és módosíthatná az elképzeléseikkel ellentétes részeket. Franciaország esetében Retailleau szintén a kitoloncolások felgyorsítását [tekinti](#) elsődleges feladatának. Ennek keretében megindultak az első toloncjáratok Mayotte-ról, Franciaország tengerentúli területéről a Kongói Demokratikus Köztársaságba. A tárcavezető biztonsági megállapodásokat írt alá Burundival és Ruandával is, amelyek célja a Nagy-Tavak térségéből érkezők számának csökkentése. Haddad szintén [kiemelte](#) az afrikai államokkal való együttműködés fontosságát, valamint arra is kitért, hogy Franciaországnak támogatnia kell a kapuőr- és a Görögországhoz hasonló frontországokat.

Habár Haddad szerint a kabinet számára nincsenek „tabuk” migrációs kérdésekben, kritikusai szerint az új kormánynak több nehézséggel is szembe kell néznie. Kérdéses például, hogy a tervezett jogszabályok milyen formában és milyen gyorsasággal jutnak át a megosztott francia [parlamenten](#), ahol a kormánynak az ellenzéki Nemzeti Tömörülés támogatására is szüksége van. Emellett a kormány néhány intézkedése, mint például az országba illegálisan érkezők szankcionálása, egyes szakértők szerint ellentétes az EU-joggal. Barnier – akit karrierjének korábbi szakaszában saját pártján kívül a Fidesz is [szívesen látott volna](#) az Európai Bizottság elnökeként – már 2022-es elnökjelölti kampánya alatt is az Európai Unió Bírósága (Luxembourg) és az Emberi Jogok Európai Bírósága (Strasbourg) ítéleteinek megkerülését [támogatta](#).